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Atto Senato
Interrogazione a risposta scritta 4-01867
presentata da
FRANCO TURIGLIATTO
giovedì 3 maggio 2007 nella seduta n.147
TURIGLIATTO, ALFONZI - Ai Ministri dell'interno e per i diritti e le pari opportunità - Premesso che:
presso la Questura di Vercelli la presenza femminile si aggira attorno al 10 per cento degli operatori della Polizia, mentre
solo il 2 per cento viene impiegato nei servizi operativi quali Squadra mobile e Digos, secondo quanto denunciato da tutti
i sindacati di polizia;
le stesse organizzazioni sindacali hanno inoltre denunciato (si vedano "La Stampa" - nella cronaca di Vercelli e "La
Sesia" del 20 marzo 2007) che tre agenti donna sono state recentemente trasferite di ufficio in quanto neomamme o in
procinto di diventarlo: tali trasferimenti hanno comportato l'assegnazione a mansioni meno qualificanti, mentre da accordi
sindacali a favore delle pari opportunità e da concrete possibilità in loco la rimozione dagli uffici operativi non trova
giustificazione alcuna;
le motivazioni addotte dal Questore dott. Nicastro, in risposta alla denuncia delle organizzazioni sindacali (si veda il doc.
Ufficio di Gab. - Questura di Vercelli del 19 marzo 2007), per le quali considera "assenze prolungate del personale" le
gravidanze del personale femminile e risolto ogni problema di promozione di agenti donna nei reparti operativi con il
"riscontro negativo" all'impiego nei servizi di Volante, denotano quanto meno una concezione sessista dei reparti
operativi;
a ciò si aggiunga la disposizione vigente per cui l'inserimento in polizia può avvenire solo dopo un passaggio
nell'esercito, dove la presenza femminile non supera il 3.4 per cento,
si chiede di sapere:
quali iniziative i Ministri in indirizzo intendano assumere per l'annullamento di questi provvedimenti discriminatori messi in
atto dal Questore di Vercelli;
quali iniziative concrete verranno poste in essere a Vercelli e a livello nazionale per garantire un'adeguata presenza
femminile in polizia e in particolare nei reparti operativi.
(4-01867)
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